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ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ «ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ» 

 

Στην Τέλενδο και στο γραφείο του Συλλόγου Διδασκόντων του Δημοτικού Σχολείου  

Τελένδου σήμερα, ημέρα Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 2022, και ώρα 13:00 μ. μ. ο Σύλλογος 

Διδασκόντων που αποτελείται από τον ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ αποφάσισε την: 

«Σύνταξη ετήσιου σχεδίου δράσης για την εφαρμογή των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων στην 

Πρωτοβάθμια & Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση». 

Αφού ελήφθησαν υπόψη: 

1. Ο  νόμος 4692/2020, άρθρο 1 «Αναβάθμιση σχολείου και άλλες διατάξεις» 

2. Η υπουργική απόφαση αρ.94236/ΓΔ4/2021, ΦΕΚ 3567/Β/4-8-2021 

3. Τα άρθρα 2-5 του ΦΕΚ 3791/13-8-2021 για την «εφαρμογή των εργαστηρίων των 

δεξιοτήτων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση » 

Ο μ ό φ ω ν α  ο σύλλογος  α π ο φ α σ ί ζ ε ι: 

Α) Την υλοποίηση των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων για το σχολικό έτος 2022-2023 

συντάσσοντας το ετήσιο σχέδιο δράσης της σχολικής μονάδας ως εξής: 

Κύριος Τίτλος και Προσανατολισμός : 

«Η συνειδητοποίηση και ανάπτυξη απ’ όλους τους μαθητές κάθε πλευράς των δυνατοτήτων 

τους: ψυχοσωματικών, διανοητικών, κοινωνικών έτσι ώστε να γίνουν ολοκληρωμένοι και 

υπεύθυνοι πολίτες. Η ανάπτυξη της μοναδικότητας του κάθε μαθητή γίνεται μέσα από την 

καλλιέργεια της αίσθησης του «ανήκειν», τη συμμετοχή και την εμπιστοσύνη σε ένα κοινό 

σύστημα αξιών». 

Με αναφορά στον παραπάνω προσανατολισμό θα αναπτυχθούν δράσεις και συνεργασίες 

μέσω των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων,  θα αποτιμηθούν τα σχετικά σχέδια δράσης που θα 

πραγματοποιηθούν στα πλαίσια των τεσσάρων θεματικών κύκλων και στο τέλος θα 

διαχυθούν στην κοινωνία. 

Β) Η συντονιστική ομάδα του σχολείου αποτελείται από τον ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ ΔΗΜΗΤΡΗ 

Γ) Στο σχεδιασμό και υλοποίηση των εργαστηρίων δεξιοτήτων θα λάβει μέρος ο 

εκπαιδευτικός ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ. 

 



 

Δ) Από τους 4 θεματικές άξονες (κύκλοι) θα επιλεγούν θεματικές που ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες και ενδιαφέροντα των μαθητών. Θα αναπτυχθούν συνεργασίες με τη Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού  Έργου, το Σχολικό Συμβούλιο, την τοπική κοινωνία. Η διάχυση των δράσεων 

και αποτελεσμάτων του έργου θα πραγματοποιηθεί μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου και 

θεματικών εκδηλώσεων στο τέλος της σχολικής χρονιάς. Οι γονείς θα ενημερώνονται 

συστηματικά για την πορεία της υλοποίησης και θα επιδιωχθεί η εμπλοκή και συνεργασία 

τους, όπου αυτό είναι αναγκαίο και εφικτό. Η αποτίμηση του έργου θα υλοποιηθεί μέσω 

ατομικών φακέλων (portofolio) επιτευγμάτων των μαθητών που θα δημιουργηθούν ανά 

θεματικό κύκλο, όπως και μέσω φύλλων προόδου που θα διατηρεί ο εκπαιδευτικός στο δικό 

του αρχείο. 

Αναλυτικά το σχέδιο δράσης της σχολικής μονάδας με τη σειρά υλοποίησης των θεματικών 

αξόνων έχει ως εξής: 

Α’ Κύκλος: Ζω καλύτερα-Ευ ζην (Οκτώβριος -Νοέμβριος) 

Β’ Κύκλος: Φροντίζω το περιβάλλον (Δεκέμβριος-Ιανουάριος) 

Γ Κύκλος: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ-Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη (Φεβρουάριος-

Μάρτιος) 

Δ’ Κύκλος: Δημιουργώ και Καινοτομώ-Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία (Απρίλιος-

Μάιος) 

Κάθε κύκλος θα έχει διάρκεια 7 εβδομάδων (5-7 εργαστήρια) διάρκειας 3 ωρών για Α και Β 

τάξεις, 2 ωρών για Γ και Δ τάξεις και 1 ώρας για Ε και Στ τάξεις. 

 

Ε) Ειδικότερα για τον 1ο θεματικό άξονα (κύκλος) αποφασίστηκε η πραγματοποίηση 

εργαστηρίων που συνδέονται με τις παρακάτω θεματικές: 

Τάξη Β :́ Ψυχική Υγεία και Πρόληψη: «Τα παραμύθια της γιαγιάς πάνε σχολείο>>. 

Για τον 2ο θεματικό άξονα (κύκλος) αποφασίστηκε η πραγματοποίηση εργαστηρίων που 

συνδέονται με τις παρακάτω θεματικές: 

Τάξη Β΄: Φροντίζω το περιβάλλον: «Ομάδα δράσης μαθητών για τη προστασία όλων των 

ζώων». 

Για τον 3ο θεματικό άξονα (κύκλος) αποφασίστηκε η πραγματοποίηση εργαστηρίων που 

συνδέονται με τις παρακάτω θεματικές: 

Τάξη Β :́ Εθελοντισμός: «Εθελοντικός Καθαρισμός ακτής (HELMEPA)». 

Για τον 4ο θεματικό άξονα (κύκλος) αποφασίστηκε η πραγματοποίηση εργαστηρίων που 

συνδέονται με τις παρακάτω θεματικές: 

Τάξη Β :́ «Γνωριμία με τα επαγγέλματα- Εγχειρίδια ασφαλούς χρήσης Διαδικτύου». 

 



 

Το παρόν πρακτικό θα κοινοποιηθεί στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 

Δωδεκανήσου. 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και  υπογράφεται όπως ακολουθεί: 

 

             Ο Διευθυντής                                      Ο εκπαιδευτικός 

 

                                                                                      

      ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                           ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

                                                                                      

 

                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


